

# ДЕЛА И ЛИДЫ



## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ЗА 2022 ГОД

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



## АЛЕКСАНДР БУРМИСТРОВ | ОКРУГ №27

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

### АЛЕКСАНДР БУРМИСТРОВ: «НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ИСПОЛНЯЮТСЯ ЕЩЕ АКТИВНЕЕ»

Александр Бурмистров в Совете депутатов города Новосибирска избран председателем комиссии по наказам избирателей. Необходимость вникать в проблемы не только Ленинского, но и других районов города создает как дополнительную нагрузку, так и возможности для более эффективной работы на избирательном округе №27.

— Александр Сергеевич, ситуация в экономике усложняется. Как это сказывается на выполнении наказов?

— Бюджетная система в стране выстроена так, что городской бюджет сильно зависит от областного, а областной — от федерального. Все они принесены с огромным дефицитом. В экономике есть трудности. Что будет дальше, сказать сложно. Однако пока объем фактически выполняемых работ по наказам избирателей даже увеличивается.

— Особенно на вашем избирательном округе. По официальной статистике из 50 округов горсовета в 2022 году количество реализованных наказов у вас на округе самое большое. Как организована работа?

— Главное — хорошо понимать, какие решения и на каком уровне принимаются, четко сформулировать, какие наказы являются приоритетными и регулярно о них напоминать тем начальникам, которые принимают решения, куда направить финансирования — к нам на территорию или куда-то еще.

Очень большое подспорье — федеральная программа «Комфортная городская среда». В самом начале ее действия, пока многие о ней и не знали, вместе со старшими по домам, активистами мы подали несколько десятков заявок. Поэтому работы у нас сейчас ведутся ежегодно.

Ну и огромную поддержку оказывают депутаты Законодательного собрания Новосибирской области. На территории моего округа в разных его частях избрано сразу пять депутатов, четверо из которых также представляют КПРФ. Это Роман Яковлев, доктор Яков Новоселов, Владимир Анисимов и Ашот Рафаелян. У них есть свои возможности, которые также используются для развития нашей территории. Направле-

ния расходов мы обсуждаем и, как правило, находим общее понимание.

— Информация об итогах развития территории вашего округа размещается на четвертой полосе газеты. Что по итогам 2022 года вы бы хотели выделить отдельно?

— Появилась целая сеть пешеходных дорожек и тротуаров, новых и отремонтированных. В 2022 году выполнено почти два десятка объектов. В том числе один — в частном секторе — тротуар вдоль улицы Пермская от Плахотного до Озерной. Из запланированного не удалось сделать только дорожку вдоль забора детсада №406 «Аленка» в сторону поликлиники и гимназии №16 «Французская» за домами по адресам 2-й переулок Пархоменко, 10, и 1-й переулок Пархоменко, 30. Земля, где должна идти дорожка, — придомовая. Получить протокол собрания жильцов, что они согласны на проведение работ, не удалось. А действовать без согласия жильцов не позволяет Жилищный кодекс РФ.

Также хотелось бы отметить и ситуацию с земельным участком 791 квадратный метр у парка им. Кирова на границе с улицей Широкая, где раньше был объект автосервиса. Застройщик нового жилого комплекса хотел использовать его как парковку. После длительного конфликта и при поддержке депутатов заксобрания Яковleva, Новоселова и Анисимова удалось добиться его присоединения к парку. Сейчас оформление документов уже в стадии завершения. Парк Кирова как зеленая зона должен стать чуть больше. Это значимый результат коллективной работы.

— Часто ли предъявляются претензии по качеству работ?

— Да, бывает. Возьмем, к примеру, ремонт улицы Станиславского. Асфальт стал крошиться сразу после окончания работ, массово посыпались жалобы. Включились коллеги-депутаты — и Роман Яковлев, и Яков Новоселов. Руководство Управления дорожного строительства мэрии согласилось, что претензии обоснованные, дорожно-строительной организации предъявили иск. По итогам разбирательства Арбитражный суд Новосибирской области принял решение обязать подрядчика исправить все дефекты и недоделки до конца мая 2023 года. По некоторым дворам есть вопросы и по выполненному в прошлом году асфальтированию. До конца апреля будет собираться комиссия, выводы будут сделаны.

Самая дикая история — с капитальным ремонтом на Станиславского, 4. Адрес тоже попал в наказы. Претензий по качеству работ — множество. Подписывать его исполнение я отказался. Комиссия собиралась минимум раз пять. Жильцы дома проявили принципиальность и настойчивость. Сейчас вопросом занимаются следователи.

— И что делать, чтобы ситуацию исправить?

— Требовать от подрядчиков исполнения своих обязательств. Чтобы упростить эту задачу, по инициативе комиссии по наказам избирателей, которую я возглавляю, горсоветом принято решение в ежегодных отчетах об исполнении наказов указывать гарантийные сроки. Любой избиратель может зайти на сайт горсовета, скачать отчет о выполнении плана мероприятий по реализации наказов избирателей за очередной год, распечатать его и лично проверить, к примеру, развалилась ли асфальтовая дорожка в период действия гарантийных обязательств или нет. Учитывая, что данные по гарантийным срокам исполненных наказов теперь открыты и удобно собраны в одном документе, обратиться в прокуратуру и предъявить претензии может не только депутат, но и напрямую любой заинтересованный новосибирец.

ЛИЧНОЕ ДЕЛО

БУРМИСТРОВ  
АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ

vk.com/alburmistrov

Родился 14 октября 1984 года в многодетной семье офицера военно-воздушных сил.

С юности занимался спортом, увлекался карате. Побеждал на всероссийских и региональных соревнованиях.

В 2007 году с красным дипломом окончил обучение в Новосибирском государственном техническом университете.

С 2010 года ведет активную общественную деятельность.

В 2012-2013 годы был в длительной командировке в Ханты-Мансийском автономном округе, где возглавлял отдел по вопросам культуры, спорта и по работе с детьми и молодежью в городе Советском, получил практический опыт работы во власти. В 28 лет ему доверили исполнять обязанности заместителя главы города по социальным вопросам.

В 2014-2015 годы возглавил аналитический отдел мэрии Новосибирска, стал одним из руководителей депутатского центра Ленинского района.

В 2015 году избран, а в 2020 году переизбран в Совет депутатов города Новосибирска.

Как председатель возглавляет комиссию по наказам избирателей.

Любит путешествовать на автомобиле по городам России, увлекается футболом.

Живет в Ленинском районе, воспитывает дочь.

ПРИЕМНАЯ  
АЛЕКСАНДРА  
БУРМИСТРОВА

(383) 381-16-70

График работы — по четвергам  
Ватутина, 7 — с 12.00 до 15.00  
Киевская, 11а — с 16.00 до 19.00

# ЧТО БУДЕТ ПОД БЫВШИМ ЗДАНИЕМ ПОЛИЦИИ И ДК ИМ. КЛАРЫ ЦЕТКИН?

**В ноябре 2022 года сгорело здание бывшего отделения полиции по адресу: 2-й пер. Пархоменко, 5. Учитывая, что на смежном земельном участке расположен еще один аварийный объект – ДК им. Клары Цеткин, подлежащий сносу уже в 2023 году, появились слухи о планах застройщиков по формированию единого земельного участка для очередного высотного жилого комплекса.**

В настоящее время по градостроительной документации строительство жилых высоток на месте Дома культуры юридически невозможно. Однако, к сожалению, опыт Новосибирска показывает, что любые решения по использованию конкретных земельных участков в целях строительства социальных объектов, даже если они зафиксированы в правилах землепользования и застройки или в Генеральном плане города, могут быть пересмотрены. Почти в каждой крупной строительной компании есть специалисты, которые выискивают подходящие места для точечной застройки, и для них такая территория – лакомый кусок.

А раз так, то самый надежный способ заблокировать ненужную стройку – разместить на земельном участке какой-либо другой объект. Учитывая, что средств в бюджете на строительство нового дома культуры нет, что это может быть?

Самый очевидный вариант – открытая игровая спортивная площадка, пригод-

ная, например, для игры в мини-футбол. Совместными усилиями депутатов Александра Бурмистрова, Романа Яковлева и общественницы Светланы Мироновой удалось согласовать в мэрии города ее обустройство.

Принятые решения были документально зафиксированы. В бюджете Новосибирска на 2023 год (этот документ находится в открытом доступе) помимо затрат на демонтаж аварийного здания ДК им. Клары Цеткин также зафиксирована строка «Обустройство общественной территории по адресу: ул. Котовского, 19» с объемом финансирования 1,7 миллиона рублей. Эти деньги должны пойти на разработку проекта будущей площадки и небольшого сквера. А в бюджете на 2024 год по этой же строке финансирование предусмотрено уже в размере 20 миллионов. Эти деньги должны пойти на строительно-монтажные работы.

Важно, что фиксация адреса «ул. Котовского, 19» непосредственно в бюджете



Здание бывшего ДК им. Клары Цеткин

города, принятого сессией Совета депутатов города Новосибирска, лишает чиновников мэрии юридической возможности перенаправить предусмотренное финансирование на иные цели. А бюджетные затраты на проект в 2023 году делают манипуляции застройщиков еще более затруднительными.

Пока ситуация складывается хорошо. Однако раз риски активизации «хищников» строительной отрасли и точечной застройки в любом случае остаются, Александр

Бурмистров, Роман Яковлев и Светлана Миронова продолжают держать ситуацию под контролем.

Появилась ясность и по участку под зданием полиции. На сессии горсовета 15 февраля 2023 года на вопрос Александра Бурмистрова начальник городской полиции Ю.М. Горчаков публично озвучил, что полиция от своего земельного участка отказывается не будет и в дальнейшем планирует возвести на нем здание для органов внутренних дел Ленинского района.

## ПЛАНЫ

### ПРИОРИТЕТЫ И ПЛАНЫ

**Каждый год не только подводятся итоги, но и формулируются планы на будущее. Какие задачи по развитию территории являются приоритетными для Александра Бурмистрова и его товарищей по депутатскому корпусу Ленинского района?**

Приоритетных задач несколько – ускорение работ по строительству здания поликлиники №16 рядом с парком им. Кирова, исключение любых рисков точечной застройки и разработка проекта благоустройства на территории ДК им. Клары Цеткин, капитальные ремонты зданий школы №73 и гимназии №16 «Французская», которые должны максимально учесть интересы и потребности

образовательных учреждений и учащихся.

Кроме того, несмотря на все трудности в экономике и бюджетной сфере, важно сохранить темпы благоустройства территории и исполнения наказов избирателей. Что является приоритетом?

По ремонту дорог: улица Котовского и 1-й переулок Пархоменко в границах домов 8–16.



Земельный участок по ул. Широкая, присоединяемый к Парку им. Кирова

По обустройству тротуаров и пешеходных дорожек: вдоль трамвайных путей по улице Троллейная со стороны частного сектора от улицы Плахотного до улицы Южной, от тротуара по улице Котовского к лестничным спускам и торцу дома по улице Котовского, 42, от улицы Пермской к улице Демьяновская с торца дома по улице Киевская, 14.

По ремонту тротуаров: по улице Пархоменко (частично), по улице Дружбы с торца дома по улице Котовского, 17. В перспективе – вдоль улицы Пермской.

По благоустройству парков и скверов: Парк им. Кирова (в части присоединяемого земельного участка 791 кв.м со стороны улицы Широкая), сквер им. Гагарина (завершение начатых работ).

По благоустройству дворов адреса: Киевская, 18, (в т.ч. со стороны школы №92), Троллейная, 3/1, Троллейная, 14, (исключительно угрозы разрушения фундамента из-за подтопления торца здания), Троллейная, 20, Станиславского, 7, Котовского, 32, Котовского, 33. Согласование проекта по Станиславского, 4, для участия в федеральной программе благоустройства. Завершение работ на дворовых территориях по Котовского, 36, 40, 40/1, 40/2, 42 и 52.

По освещению: улица Дружбы, безымянный проезд, 1-й и 2-й переулки Пархоменко. По водоотведению: на улице Котовского в границах улиц Станиславского и Котовского, перед домом по адресу: Котовского, 26, и у дома Котовского, 30, (чтобы исключить риск подтопления дома).

По практике из приоритетных задач и планов выполняется не все, но большая часть. Кроме обозначенных вопросов, есть и другие, которые или планируются на 2024–2025 годы, или находятся в стадии согласования. Они касаются учреждений образования, культуры и спорта, а также вопросов инженерных коммуникаций в частном секторе. Или же носят текущий характер. Это спил аварийных деревьев, установка элементов детских и спортивных площадок, малых архитектурных форм и так далее.

Отдельный вопрос – новый дождевой коллектор под площадью Труда, который был установлен в рамках строительства моста и развязки и уже деформирован почти на метр. Депутат Александр Бурмистров не обладает полномочиями принимать или не принимать такой деформированный объект, но продолжит активную борьбу с недобросовестными чиновниками и строителями по этой теме.



Школа №73



Французская гимназия

### ДЕПУТАТСКИЙ ЦЕНТР ЛЕНИНСКОГО РАЙОНА (депутаты, избранные по одномандатным округам)



Александр Бурмистров



Яков Новоселов



Роман Яковлев

# ПОЛИКЛИНИКА №16 – ДОЛГОСТРОЙ.

## Что происходит?

**Медицинское обслуживание – самая острая проблема центральной части Ленинского района. Здания поликлиники №16 разбросаны по всему району. Чтобы попасть на прием к терапевту, получить консультации узких специалистов, сдать анализы или пройти медобследование, приходится преодолевать многокилометровые дистанции, на которые у больных нет ни сил, ни здоровья.**

Совершенно критическая ситуация со здравоохранением и в целом по Новосибирской области. Регион вымирает. Естественная убыль только за последние три года – почти 45 000 тысяч человек. Не все пациенты получают медицинские услуги, кто-то – сразу ритуальные. А вместо рецептов – свидетельства о смерти.

Как бы там ни было, в феврале 2019 года министерство здравоохранения Новосибирской области заключило соглашение, по которому к августу 2022 года в городе должны быть построены сразу семь поликлиник, в том числе и рядом с Садом Кирова. Однако по факту к апрелю 2023 года ни одна из них не построена, а самая низкая стадия готовности (на уровне котлована) – как раз у поликлиники №16.

### РАССЛЕДОВАНИЕ

Депутаты Александр Бурмистров, Роман Яковлев и Яков Новоселов регулярно задавали вопрос о строительстве поликлиники руководству области, министрам, другим чиновникам, говорили о критической необходимости активизироватьстройку, получали в ответ заверения и даже сроки, которые раз за разом нарушаются.

Раз проблема не решается в рабочем порядке, приходится действовать основательнее. Депутат Александр Бурмистров докладно изучил сотни страниц технической и финансовой документации и при экспертной поддержке кандидата медицинских наук доктора Новоселова опубликовал по-плюсовый фильм-расследование о строительстве поликлиник – с подробным описанием нарушений и анализом причин срыва сроков строительства.

Только в социальной сети «ВКонтакте» ([vk.com/alburmistrov](https://vk.com/alburmistrov)) расследование получило уже более 500 000 просмотров. В продолжение работы депутатом также направлены обращения полномочному представителю Президента в Сибири, в территориальные органы ФСБ, следственного комитета, МВД и областному прокурору. Теперь ставшие публичными махинации при строительстве должны получить оценку правоохранительных органов, а темпы строительства – ускориться.



Ход «строительства» поликлиники №16 рядом с Парком Кирова (конец марта 2023)

### СОГЛАШЕНИЕ

Соглашение о строительстве поликлиник заключено по схеме государственно-частного партнерства (ГЧП). Кроме поликлиник по ГЧП и концессиям в Новосибирской области уже строятся или должны строиться платный мост, мусорные заводы и школы.

Чем соглашения ГЧП и концессии отличаются от обычных госконтрактов? Тем, что частная компания не просто получает бюджетные деньги за выполнение работ, но и формально вкладывает свои средства, создает объекты (поликлиники, мост или школы), эксплуатирует, а затем через несколько лет передает их государству.

В фильме-расследовании Александр Бурмистров обращает внимание, что соглашение по поликлиникам заключено так, что одна частная компания по нему берет на себя обязательства сразу по проектированию, строительству, оснащению медтехникой и технической эксплуатации. Обычно каждую из этих задач выполняют компании с разной специализацией. Когда все смешивается «в кучу» – ограничивается конкуренция, а значит, растет цена контракта и затраты для бюджета и налогоплательщиков.

### АФЕРА

С момента подписания соглашения идет пятый год, сроки исполнения работ сорваны, фактически исполненные обязательства частной компании сократились в несколь-

ко раз, а у областного бюджета выросли с 12 до 30 миллиардов рублей. Такая разница – 18 миллиардов – это цена нескольких станций метрополитена. Или бюджет города Бердска за 4 года. Колossalная, запредельная сумма. Часть ее можно было пустить на господдержку, например капитального ремонта домов, и не увеличивать ежемесячные взносы для жителей. Или на ремонт труб, чтобы не увеличивать так кардинально тарифы ЖКХ.

Вместо 12 миллиардов – свыше 30. Это не абстрактные цифры, это налоги, которые у жителей области забирают при начислении зарплат. Деньги, которых всегда не хватает – многим даже на самые повседневные нужды, лекарства и еду.

### ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Александр Бурмистров изучил стоимость строительства других поликлиник, которые прямо сейчас строятся в Новосибирской области по обычным контрактам, без мутных схем государственно-частного партнерства. Оказалось, в Краснообске поликлинику строят за 123 тысячи рублей за квадратный метр, а в Новосибирске – порядка 220 тысяч. По сути, вдвое больше. А с учетом всех возможных процентов и финансовых «фокусов» на этапе возврата инвестиций частной компании – примерно втрое.

Также выяснилось, что выплаты из бюджета по так называемому инвестиционному платежу должны начинаться после разрешения на ввод зданий в эксплуатацию, до поставок оборудования и начала фактической работы. Кроме того, после завершения строительства здания остаются в частной собственности, а медицинское оборудование передается в государственную. Получается, если закупленная за миллиарды рублей медтехника сломается – это будут проблемы власти, медработников и пациентов, а не частной компании, которая зарабатывала на поставках. А раз так, поставлять качественное оборудование при таких условиях мотивации нет.

Как отмечает Александр Бурмистров, похожая ситуация реализована в Новосибирской области и при строительстве платного моста. На этапе проектно-сметной документации, обосновывая цены повыше, в проект дождевого коллектора на площади Труда заложили затраты на дорогие и качественные немецкие трубы HOBAS, а затем заменили их на дешевые турецкие. Эконо-

мии около полумиллиарда куда-то вывели, а построенный коллектор дал просадку почти метр, деформировался, по сути дела, пришел в негодность.

### ПООЩРЕНИЕ ВМЕСТО НАКАЗАНИЯ

Депутат подробно изучил вопрос, как фигурантам схемы по строительству поликлиник удалось сверху к 12 миллиардам рублей затрат добавить еще 18 миллиардов. Малая часть этой суммы обоснована. Примерно на четверть увеличивается площадь зданий, под нее закупается дополнительное оборудование. Как появляются другие дополнительные затраты? Сроки реализации проекта смещаются, цены и кредитные обязательства растут, все это нужно компенсировать.

Одна из причин срыва сроков – несостоявшийся конкурс по выбору подрядной организации. Получается, сам частный партнер с задачей справиться не может, в поиске подрядчиков какой-то сбой, сроки сдвигаются. Очевидно, кто за это ответственен. Но вместо неустоек и штрафов власть частную компанию поощряет. Оплачивая дополнительный рост цен, вызванный инфляцией, и дополнительные компенсации по процентам.

### ДОЛГОВАЯ ЯМА

Кроме бюджетных выплат за осуществленные «инвестиции», колоссальные и многолетние затраты предусмотрены и за работу частного партнера еще и при эксплуатации. Очевидно, любой руководитель поликлиники с содержанием зданий и другими хозяйственными вопросами способен справиться сам. Зачем, лишая финансирования медицинскую отрасль в целом, выграбив из нее миллиарды, выводить их на бесмысленную управляющую организацию?

Что это за деньги? В расследовании подробно изучены источники финансирования строительства – это инфраструктурные кредиты, которые вместе с процентами затем нужно отдавать в Москву, собственные средства областного бюджета и многомиллиардные займы, которые создают угрозу финансовой устойчивости всей Новосибирской области, ставя регион на грань долговой ямы.

Видеофильм-расследования – на личной странице Александра Бурмистрова [vk.com/alburmistrov](https://vk.com/alburmistrov)

# КАКИЕ ЗАДАЧИ НА ОКРУГЕ №27 БЫЛИ РЕШЕНЫ В 2022 ГОДУ

Как и прежде, над решением проблем округа №27 совместно работают депутаты сразу двух уровней власти. Депутат Совета депутатов города Новосибирска Александр Бурмистров активно взаимодействует с депутатами Законодательного собрания региона от КПРФ Романом Яковлевым, Владимиром Анисимовым и Яковом Новоселовым.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

Комплексное благоустройство дворовой территории по адресам: Котовского, 36, 40, 40/1, 40/2, 42, 52 (первый этап), ремонт проезда перед магазином спортивных товаров (Котовского, 52), установка новой подпорной стенки и обустройство водоотводного лотка за домом по улице Котовского, 40.

Благоустройство дворовой территории по адресам: Котовского, 28 и Широкая, 7.

Благоустройство дворовой территории по адресу: ул. Широкая, 21/1.

Ремонт пешеходных дорожек вдоль спуска к дому по ул. Котовского 21/1, между домами по адресам ул. Котовского, 24, 28, 30, с торца дома по адресу: ул. Широкая 15/1, с торца дома ул. Широкая 19, между домами по ул. Широкая 15/1 и ул. Широкая 19/1, между домом по ул. Широкая 19/1 и забором гимназии №17.

Ремонт проезда (с местами для парковок) перед домом по улице Ватутина, 4/1.

Асфальтирование проездов к домам и парковок по адресам: Котовского, 21/1, на территории между зданиями «Мира Бокса» (Троллейная, 20а), ГБУ «Клинический центр охраны здоровья семьи и репродукции» (Киевская, 1) и зданием по улице Троллейная, 22/1, (выполнено при поддержке депутата Законодательного собрания по территории).

Благоустройство территории, обустройство пешеходных дорожек и уличных тренажеров в сквере им. Гагарина.

## РЕМОНТ И ОБУСТРОЙСТВО ДОРОГ И ТРОТУАРОВ

Ремонт улицы Ватутина (в том числе в границах улиц Котовского и Пермитина).

Обустройство парковочных мест вдоль улицы Пархоменко (у дома Пархоменко, 14).

Обустройство тротуара вдоль улицы Пермская в границах улиц Плахотного и Озерной.

Ремонт тротуара по улице Пархоменко на участке рядом с домом №18.

## РЕМОНТ И ОБУСТРОЙСТВО ПЕШЕХОДНЫХ ДОРОЖЕК

Обустройство пешеходных дорожек перед домом Котовского, 26, с торца дома Котовского, 32, за домом Котовского, 50, от дома Широкая, 21/1 к улице Широкая, вдоль дома Пархоменко, 78, между 1-м и 5 подъездами и за аркой дома Пархоменко, 72, от арки дома Киевская, 2 к зданию Второй Новосибирской



Подпорная стенка, водоотводной лоток и лестница на Котовского, 40



Новый асфальтированный проезд за домом Котовского, 52

гимназии, между зданиями детского сада №445 и ГБУ «Клинический центр охраны здоровья семьи и репродукции», от улицы Пермская в сторону дома Киевская, 16, от пешеходной дорожки вдоль забора школы №92 перед домом Киевская, 9 к тротуару вдоль улицы Пермская.

Ремонт пешеходных дорожек вдоль спуска к дому Котовского, 21/1, между домами по адресам Котовского, 24, 28 и 30, с торцов домов Широкая, 15/1 и 19, между домами Широкая, 15/1 и 19/1, между домом на Широкой, 19/1 и забором гимназии №17.

Обустройство спусков со ступеньками от тротуара по улице Котовского к домам Котовского, 32 и 40.

Установка перил вдоль спуска от улицы Котовского к дому Котовского, 18/1.

Асфальтирование подходов от тротуара вдоль улицы Котовского к лестничным спускам за домом Котовского, 40. В планах на 2023 год: асфальтирование остальных подходов к лестницам вдоль тротуара по улице Котовского.

## СПИЛ И ОБРЕЗКА АВАРИЙНЫХ ДЕРЕВЬЕВ

На придомовых или муниципальных территориях рядом с домами спиливали и обрезали деревья по следующим адресам: улица Пархоменко, 8, 26, 78 и 82; 1-й переулок Пархоменко, 10, 12, 18 и 30; 2-й переулок Пархоменко, 10, 15 и 21; улица Котовского, 13, 15, 18/2, 27, 33, 35, 40, 42, 44, 45, 47 и 50; улица Ватутина, 4/1; улица Станиславского, 1, 4/2, 4/3 и 6; улица Троллейная, 20, 22 и 22/1; улица Киевская, 8; улица Широкая, 3; улица Озерная, 12, и вдоль улицы Пермская.

## УСТАНОВКА ЭЛЕМЕНТОВ ДЕТСКИХ ПЛОЩАДОК, ОГРАЖДЕНИЙ, ВАЗОНОВ, УРН И СКАМЕЕК

Дополнительно к адресам, где проведено комплексное благоустройство, были установлены элементы детских и спортивных площадок во дворах домов Станиславского, 2, 3 и 4/3; 2-й переулок Пархоменко, 13; Киевская, 2 и 12; Пархоменко, 72, (наказ по этому адресу выполнен при поддержке депутата Законодательного собрания по территории).



Одна из пешеходных дорожек в сквере им. Гагарина

Ограждения, вазоны, урны или скамейки в дополнение к проведенному комплексному благоустройству были установлены во дворах домов по адресам: Котовского, 17 и 43; 2-й переулок Пархоменко, 12; Пархоменко, 8, 16 и 24; Ватутина, 4/1, и Троллейная, 26.

## РАЗВИТИЕ УЧРЕЖДЕНИЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

Приобретение рояля для предпрофессиональной подготовки учащихся филиала Детской школы искусств №15 (ул. Широкая, 15).

Приобретение оргтехники и костюмов для творческих коллективов ДК «Металлург».

Проведение ремонтных работ в «Школе Бокса» (ул. Троллейная, 20а).

Первый этап модернизации системы пожарного и охранного оборудования, оснащение противогололедным покрытием крыльца главного входа Библиотеки им. Пушкина (ул. Широкая, 15).

Фрагментарная замена плитки в сквере рядом с Монументом Славы — памятником сибирякам — участникам Великой Отечественной войны.



Рояль в филиале детской школы искусств №22 (ул. Широкая, 15)

Приобретение оргтехники и инвентаря для Дома детского творчества им. Володи Дубинина.

Приобретение оргтехники для Библиотеки им. Гайдара.

## РАЗВИТИЕ УЧРЕЖДЕНИЙ ОБРАЗОВАНИЯ

Ремонт музыкального зала детсада №406 «Аленка».

Ремонт инженерных коммуникаций здания начальной школы №73.

Установка пластиковых окон в здании гимназии №17.

Установка видеодомофона для детского сада гимназии №17.

Установка пластиковых окон в здании, спил и обрезка аварийных деревьев на территории детсада №445.

Ремонт помещений бывшей вечерней школы (по адресу: Троллейная, 20а) для обучения школьников Второй Новосибирской Гимназии (задача выполнена усилиями директора гимназии Михно И.М.). Первый этап обустройства спортивной площадки с футбольным полем на территории Второй Новосибирской гимназии.

Капитальный ремонт кровли, установка пластиковых окон в здании и элементов детской площадки на территории, приобретение рециркуляторов воздуха для детсада №176.

Ремонт кровель школы №92 и здания ее пристройки.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ

Участие в проведении культурно-массовых мероприятий Совета ветеранов, общества инвалидов и органов территориального общественного самоуправления (ТОС).



Карта округа депутата Александра Бурмистрова